



# 湖北省优秀环卫工人事迹选登

## 郭志刚:日产月清,解决“处置难”



郭志刚,咸宁城服公司环卫工人。

郭志刚是咸宁城服公司垃圾收运司机。平凡的他没有感天动地的壮举,没有盛名在外的功绩,但他总是主动挑起工作的大梁,在平凡的工作岗位上留下闪光的足迹。他辛勤的劳动、无悔的付出和不凡的品格赢得了同事和领导们的一致赞许。

郭志刚2011年开始从事环卫工作。作为一名垃圾收运司机,他10年来始终如一地坚守岗位,不怕苦,不怕累,主动挑起工作大梁,对咸宁的每一条街道都了熟于心。在工作中,郭志刚耐心细致,用微笑去面对一切困难和疲惫,从业十年来从未收到过一起投诉。

他几乎每天都与大车相伴,十分爱惜自己的“工作伙伴”,日日坚持车辆的清洗和例行检查,保持车辆车容车貌的整洁,及时发现故障并报修,让车辆一直保持良好的性能状态。2021年,郭志刚光荣地加入中国共产党。爱岗敬业,诚恳待人的他,是当之无愧的岗位标兵。

## 宋志锋:扎根环卫,与脏苦同舞



宋志锋,赤壁市环卫工人。

2017年,27岁的宋志锋从江浙沿海城市调配到赤壁分公司,他干一行、爱一行、钻一行、精一行,用最好的心态把工作做到最好,诠释了环卫工人新的时代内涵和职业追求。

“与脏苦同舞,与假日无缘”,这是千万环卫工人的真实写照,也是宋志锋扎根环卫的真实感受。每年春节,保洁压力骤增,宋志峰连续5年放弃休假,奋战在环卫一线。2017年腊月二十九,为了化解了子敬路垃圾中转站压缩设备抢修难题,他带领攻坚小组把整整7吨垃圾人工铲进压缩车,最终找到了引发事故的链条。2018年腊月二十一日,大雪纷飞,他采购回防滑链后,在寒风凛冽的停车场上忙碌到凌晨1点,把15台车的防滑链安装完毕,确保整个车队第二天

### 安全上路作业。

2020年,新冠肺炎疫情防控期间,他连续57天坚持奋战在确诊病例小区、疑似病例小区、医学观察点和隔离医院一线。在新冠肺炎疫情高发期,他主动请缨,负责赤壁第一个确诊隔离楼的生活垃圾清理。

每当有人问他,是什么支撑着他将又脏又累的环卫作为终身事业。宋志锋说,工作不分贵贱,我不能辜负前辈的托付和这个美好的时代,应该在劳动和奉献中展现青春最光辉的底色。

## 姜俊:保障车辆,护航清运队



姜俊,崇阳县环卫工人。

1982年5月出生的姜俊是一名党员。自2002年参加工作以来,他爱岗敬业,勤奋好学,乐于吃苦,积极奉献,一直奋战在环卫一线工作岗位上,为环卫事业默默贡献。

姜俊主要从事垃圾清运车的修理工作,由于环卫车辆出勤率高,腐蚀性强,机械磨损快,为了确保车辆的正常运行,姜俊24小时随时待命。有一次,气温高达40度,多辆垃圾车出现了车前轮、密封车、摆臂车后轮被扎破的问题。为了保障车辆正常作业,姜俊冒着酷暑,一人连补6只轮胎。所有轮胎修好,已经到了中午1点半,他整个人就像在水里捞出来似的,这时他才想起今天是和女朋友定好见岳丈家的父母的日子。来不及换洗,他就和着汗气、机油气、轮胎气、垃圾气味匆匆忙忙赶到了女朋友家,见过了未来的岳父岳母。

根据工作需要,姜俊从2018年3月份负责崇阳县垃圾场工作。他

对待工作认真负责,一丝不苟,通过三年的努力,全面完成了垃圾场整改工程,并通过了上级检查和在线监测。2019年7月份,他在巡视库区中发现调节池膜破损,他冒着40度高温跳进2米深的调节池,及时把膜焊接好,有效控制了污水溢出。2020年疫情期间,姜俊在垃圾场连续工作两个多月,春节、元宵节都没有回家。今年6月,他带头严守值班制度,在防汛期间身先士卒,及时排除险情,保障了安全度汛。

姜俊不仅是单位里的模范,还是积极为环卫家属小区服务的“义务水电工”,小区里谁家的水电设施坏了,只要有求,他都义务上门维修水电,获得居民一致称赞。

## 张运枝:坚持原则,教罚“不文明”



张运枝,嘉鱼县环卫工人。

自进入环卫工作以来,她工作兢兢业业、任劳任怨,真正体现了环卫人“宁愿一人脏、换来万家洁”的精神。从最初的普通保洁员到茶庵二片的队长,再到现在清扫片区的大队长,虽然身份发生了变化,但不变的是她那份对待工作的初心和一丝不苟的工作态度。

在担任保洁员时,为了保质保量地完成工作任务,她每天凌晨五点就到岗开始工作,一天下来,累得满头大汗、腰酸脚痛。天气炎热时,垃圾的臭味刺鼻,扬灰冲天,常常弄得她眼圈发黑,满身是灰,她累了就坐在街道上擦擦汗,喘口气。冬天手冻僵了,她就哈上几口气暖一暖接着干。

在担任队长后,她每天仍早出晚

归,在工作中积极主动,处处以身作则,在工作中起到了模范带头作用。在抗击新冠肺炎疫情的工作中,作为片区队长的她不惧危险,带领整片队伍圆满完成政府交办的任务。

在日常工作中,张运枝敢于与不文明的居民作斗争,对破坏公共设施的居民敢于批评教育。因工作突出,张运枝多次获得省市表彰,为嘉鱼县环卫工人做出了好的表率。

## 黎步明:不忘初衷,冲锋在一线



黎步明,通城县环卫工人。

他1994年参加工作,2005年加入中国共产党,二十余年一直工作在环卫一线。在职期间曾多次被省、市、县评为“优秀共产党员”“先进工作者”“行业标兵”,2016年被咸宁市评为“劳动模范”。

2020年新冠疫情爆发,黎步明主动放弃春节休息,义无反顾地投入到疫情防控突击工作中。他严格要求自己,认真履职尽责,协助机关值班人员做好办公场所的消毒和环卫工人的体温测量工作,带头进入隔离区指导垃圾收集和消毒工作,消除环卫工人的顾虑和恐惧心理。他还想方设法为环卫工人配置安全防护物资,聘请专业人员对环卫工人做好自我防护教育,加大城区环卫设施和街道的消毒工作,对城区的卫生死角进行了全面的清理,有效防止肺炎病毒的蔓延。

2021年6月,通城县遭遇大雨袭

击,城区街道被淹,大量生活垃圾、泥沙冲在道路上,影响车辆、行人的安全行驶。时间紧、任务重,他带领环卫工人冲在最前头,赶赴秀水桥、同心桥等重要淤积段排沙清道,一锹锹清理街道垃圾、淤泥,饿了和大家一起坐在路边吃盒饭,累了就倒在路边休息,衣服、鞋子湿了都顾不上,从早上6点干到晚上10点多,直至城区路段恢复原貌才收工回家。

二十余年来,黎步明始终保持着一颗对环卫工作的热爱之心,坚守“脏了我一人,干净千万家”的诺言,爱岗敬业、无私奉献,始终冲锋在环卫一线,是环卫战线的标杆和学习的榜样。

## 乐逢春:以车为家,守护城市美



乐逢春,通山县环卫工人。

2016年,乐逢春怀着满腔的热情踏进了环卫大门,成为了一名环卫工人。组织安排乐逢春负责又脏又累、不分昼夜的中转站垃圾转运工作,他二话没说就投入其中。五年来,他以车为家,一丝不苟地做好本职工作,出色完成了上级交给的各项任务。

在环卫工作,加班加点是常有的事,一年四季没有休息日,越到节假日,生活垃圾就越多,工作量也就越大,乐逢春一天干下来,经常累得疲惫不堪。但他总是说,个人累点苦点怕啥,只要城区干净,市民满意了,自己就心满意足了。为避免垃圾大量堆放在居民区污染环境,他时刻关注垃圾转运点,确保垃圾随产随清。也正如此,乐逢春的清运工作一直是群众投诉最少,领导评价最高的。

一次在接到任务后已经是晚上7点,天色已暗下来,为了尽快完成

领导交给的任务,年龄大、腰疼病正犯得厉害的他又开车又装车。大家看到非常心疼,领导体贴让他早点回家休息,他却说,我走了就少一份力量,大家都能坚持,我也能坚持。乐逢春无惧阴冷的黑夜,和同事奋战到凌晨,终于将垃圾彻底清理完毕,圆满完成任务。

没有惊天业绩,只有平凡坚守。乐逢春凭着对自己钟爱事业的追求,任劳任怨,埋头苦干,不怕脏和累,用自己的汗水和辛劳为市民守护整洁舒适的生活环境。